

СПАССК - ДАЛЬНИЙ

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важных инструментов решения социально-экономических проблем городского округа Спасск-Дальний, которые позволяют в первую очередь решать вопросы занятости населения путем создания новых рабочих мест, пополнять местный бюджет за счет налоговых поступлений, повысить доходы населения за счет самостоятельной хозяйственной деятельности. Экономический эффект от результатов деятельности малого и среднего бизнеса оценивается с точки зрения увеличения его вклада в объем выпускаемой продукции (услуг), повышения качества и конкурентоспособности производимых товаров и услуг, росту доли работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве в общей численности занятых в экономике городского округа Спасск-Дальний. Поддержка малого и среднего предпринимательства городского округа Спасск-Дальний велась по направлениям финансовой, имущественной и информационной и консультационной поддержки.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2024 году

Поддержка частного сектора в экономике ведется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Спасск-Дальний на 2020-2026 годы» (далее - Программа МСП). В рамках данной программы субъектам МСП и самозанятым гражданам оказывалась информационная, консультационная, финансовая и имущественная поддержка.

В бюджете городского округа Спасск-Дальний в 2024 году были предусмотрены средства муниципальной программы в размере 500 тыс. рублей, из которых 100 тыс. рублей для субъектов малого и среднего предпринимательства, включенных в Реестр социальных предпринимателей. Запланированная финансовая поддержка была реализована в части предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус «Социального предприятия». Финансовую поддержку получил один социальный предприниматель.

В рамках реализации программы МСП в 2024 году были организованы и проведены, обучающие семинары, по вопросам осуществления предпринимательской деятельности с привлечением спикеров. Подобные мероприятия имеют неоценимую роль в развитии бизнеса и укреплению его позиций на рынке, именно по этой причине было принято решение инвестировать в семинары и тренинги по успешному развитию бизнеса на территории городского округа.

Финансовое обеспечение мероприятий по оборудованию места для осуществления торговой деятельности, деятельности предприятий общественного питания субъектов малого и среднего предпринимательства в парках и скверах городского округа Спасск-Дальний не было освоено по причине недостаточного финансирования на данное мероприятие.

В 2024 году удалось достичь положительного результата в приросте социальных предпринимателей - 6 человек (в 2023 году - 4 социальных предпринимателя).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2024 году

Численность населения города в 2024 году продолжала снижаться с одновременным преобладанием старших возрастных групп. Это приводит к сжатию потребительского спроса и как следствие, к сокращению доходов малого предпринимательства от оказанных услуг населению.

С появлением нового налогового режима «налог на профессиональный доход» для самозанятых многие индивидуальные предприниматели стали задумываться о переходе на него, что повлияло на уменьшение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, особенно в сфере бытового обслуживания. Эта тенденция наблюдалась как в 2023 году, так и в 2024 году.

Дефицит квалифицированных кадров, в том числе рабочих специальностей.

Задачи на 2025 год

1. Участие бизнеса и общественных организаций предпринимателей в экономическом развитии территории городского округа Спасск-Дальний и реализации на территории городского округа национальных проектов, краевых и муниципальных программ.

2. Проведение встреч главы городского округа Спасск-Дальний с членами Совета по содействию развития малого и среднего предпринимательства и вопросам контрольно-надзорной деятельности для обсуждения вопросов развития малого бизнеса, исполнения муниципальной программы развития предпринимательства, социально-экономического развития города.

3. Продолжать развитие социального предпринимательства.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций:

Важной помощью для муниципалитетов является оказание методической помощи со стороны Ассоциации, обобщение и распространение положительных практик жизни и работы муниципалитетов Сибири и Дальнего Востока в сфере открытия и поддержки предпринимательства.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

Вопрос организации работы муниципалитетов по снижению уровня неформальной занятости на предприятиях малого бизнеса.

Организация работы по сбору показателей о деятельности субъектов малого предпринимательства (оборот, выручка, численность работников).

Работа в сфере привлечения граждан к заключению социальных контрактов.

Наиболее важные и актуальные вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли

1. Развитие социального бизнеса.

1. Диверсификация бизнеса, как мера по снижению рисков и сохранение предприятия (компании) в условиях кризиса.

1. Интернет-площадки для продажи товаров и услуг (товарные агрегаторы и маркетплейсы).